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P R E S I D E N T E . Onorevole Altobelli, 
non è ammissibile una discussione su que-
sto argomento. 

L'articolo 118 del regolamento dice chia-
ramente : « Quando il Governo riconosca 
che una interrogazione ha carat tere di ur-
genza, potrà, dopo l 'annunzio f a t t one dal 
Presidente, ri*pondere subito, o nella tor-
nata successiva in principio di seduta ». 

Ricordino un po', una buona volta, il 
regolamento! (Bravo! — Si ride). 

Ha facoltà di parlare l 'onorevole Treves. 
TREVES. Ho presentato una interro-

gazione che si riferisce al l 'argomento di 
un'altra che si deve svolgere domani. 

Torrei pregare il presidente del Consi-
glio di consentire che fossero svolte in-
lieaae. 

SALANDRA, presidente del Consiglio, 
ministro dell'interno. Siccome questo mi pare 
conforme alle consuetudini. . . . • 

P R E S I D E N T E . No, no! {Ilarità). 
SÀLANDRA, presidente del Consiglio, 

ministro dell'interno. Allora non posso ac-
contentare l 'onorevole Treves. 

La seduta è to l ta alle 18.15. 
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Albanese. — Al presidente del Consiglio, 
ministro dell'interno. — Per sapere se in 
ot temperanza alle disposizioni contenute 
nell 'articolo 212 e penultimo capoverso del-
l 'articolo 214 nuovo testo unico legge co-
munale e provinciale, nonché alle norme 
contenute nell 'articolo 156 nuovo regola-
mento per l'esecuzione della legge comu-
nale e provinciale, devono i prefet t i impe-
dire che i dichiarati ineleggibili a consi-
glieri comunali dalla Giunta provinciale 
amminis t ra t iva funzionino indebi tamente 
colla esclusione dei proclamati in loro vece ». 

RISPOSTA. — « Secondo la giurispru-
denza giudiziaria (Corte di cassazione di 
Roma 8 luglio 1912; Consiglio di Stato, Se-
zione interna, 16 febbraio 1906) il consi-
gliere comunale proclamato deve ritenersi 
in possesso del conferitogli ufficio fino al 
giorno in cui, esauriti t u t t i gli stati di giù* 
risdizione, ne sia spogliato da decisione 
dell 'autori tà competente, che faccia defini-
t ivamente stato, nè più soggiaccia ad ulte-
riore impugnazione. 

« Se pe r tan to contro la decisione della 
Giunta provinciale amministrat iva che ab-
bia dichiarato ineleggibili alcuni, consiglieri 
sia stato prodotto, a norma dell 'articolo 91 
legge comunale e provinciale, ricorso alla 
Corte di appello, i consiglieri predett i con-
servano la carica fino alla risoluzione della 
controversia. Nè il prefet to può impedire 
ad essi l'esercizio delle loro funzioni, e vo-
lere che i proclamati dalla Giunta provin-
ciale amminis t ra t iva entrino senz'altro in 
carica. 

« Il sottosegretario di Stato 
« CELESIA ». 

Arrigoni. — Al ministro di agricoltura, 
industria e commercio. — « Per sapere se 
creda opportuno di adot ta re speciali prov-
vedimenti allo scopo di alleviare il gravis-
simo danno che i consumatori risentono per 
lo straordinario aumento di prezzo dei 
carboni ». 

RISPOSTA. — « L 'aumento del prezzo dei 
carboni dipende da un complesso di cause, 
de terminate dalle presenti condizioni di 
Europa , e che si riassumono nella difficoltà 
dei t rasport i e nell 'elevatezza dei noli. 


